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ІННОВАЦІЙНІ ПОЛІТИЧНІ ТЕХНОЛОГІЇ ТА ЇХ РЕГУЛЮЮЧА 
ФУНКЦІЯ У СУСПІЛЬСТВІ 

 

Актуалізації теми інновацій в політичному процесі є дуже актуальною у 
останнє десятиліття, що пояснюється кризовими моментами у світовому 
просторі, економічним спадом та політичною стагнацією. Особливо це чітко 
уявляється в останні роки після початку російсько-української війни.  

Інновації в політичному управлінні – це, безумовно, не панацея, але все ж 
необхідна умова політичної стабільності держави та розширення можливості її 
конкурентоспроможності, соціально-економічного та культурного росту. 

Інноваційні політичні технології – це певною мірою візитна картка 
сучасного суспільства. Формування політичних технологій взагалі, 
інноваційних – зокрема виводить державу на якісно новий рівень розвитку і 
створює умови для її подальшого розвитку. Крім того, як підкреслює молода 
українська дослідниця А. М. Прохоренко, особливості функціонування інтернет 
спільнот повинні не тільки враховуватися в рамках політичного простору, а й 
знайти своє відображення в законодавстві та в освітніх стандартах всіх 
гуманітарних дисциплін [3]. 

Державна інноваційна політика – система заходів органів держави, метою 
якої є створення умов для найкращого розвитку інноваційної діяльності 
суб’єктів господарювання, підвищення конкурентоспроможності національної 
наукоємної продукції, розроблення й удосконалення нормативно-правової бази 
й розвиток інноваційного середовища [1]. 

Основними правовими документами, що визначають правове поле 
інноваційної діяльності та статус науки, є Закони України «Про наукову і 
науково-технічну діяльність», «Про пріоритетні напрями розвитку науки і 
техніки», «Про науково-технічну інформацію», а також закони «Про 
інноваційну діяльність», «Про спеціальний режим інвестиційної та інноваційної 
діяльності технологічних парків» та ін. 

Розглядаючи політичні технології останніх десятиліть, варто звернути 
увагу на так званий «політичний спам», тобто інформаційні повідомлення, які 
здійснюються спеціально найнятими фахівцями, основна мета діяльності яких – 

створення політичної комунікації під виглядом політичної думки, що значно 
блокує інформаційне середовище неправдивою інформацією та викривленими 
фактами. 
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Безумовно, кожна цивілізована країна, незважаючи на свободу слова, 
повинна мати у своєму арсеналі інструменти впливу та боротьби з цим явищем, 
бажано в політико-правовому руслі, з визначенням правової бази щодо певних 
юридичних заборон такого роду «політичного спаму». У зворотному випадку 
наслідки можуть бути катастрофічними для країни – політичним екстремізмом 
з крайнім агресивним контентом, призиви до порушення існуючого 
правопорядку, до державного перевороту тощо. 

У цьому контексті варто визначитися і з поняттям «інновація», який 
характеризує не тільки сучасні зміни в політичних технологіях, але і в багатьох 
інших сферах суспільного життя. Різноманітні тлумачення терміну «інновації» 
сповнені суперечливих і часто протилежних один одному позначень, які 
розкривають абсолютно різні аспекти змісту поняття. Тому необхідно 
розглядати інноваційний потенціал мереж Інтернету, виходячи з головної мети 
їх існування та пільг для подальшого розвитку суспільства, перш за все 
визначаючи вектор спрямованості і зацікавленості в інформаційних 
повідомленнях (політичного спаму) та механізму боротьби з ним. 

Політичні системи сучасних країн повинні бути конституційно 
визначеними константами, а не «матеріалом» для невпинного 
експериментування як можновладців, так і широких верств населення. 

Варто погодитися з дослідниками, які вважають, що «… політичний 
процес у багатьох країнах (включно з Україною) доволі часто постає як 
непрогнозований мікс подій, конфліктів, провокацій, скандалів, непублічних 
домовленостей, іміджевих перевтілень, рекламних симуляцій, необґрунтованих 
обіцянок, безвідповідальних учинків тощо. Регулятивна слабкість традицій, 
моралі, культури, релігії, свідками якої стала більшість сучасників, додатково 
підкреслює необхідність пошуку нових механізмів упорядкування 
індивідуальної та групової життєдіяльності. За таких умов сучасний фахівець 
має володіти мінімальним рівнем знань з питань технологізації суспільно-

політичних відносин, розрізнення їх конструктивної частини (яку необхідно 
використовувати) та деструктивної (якій необхідно протидіяти) [2]. 

Саме в такому розумінні і слід використовувати поняття «інновації» та 
«інноваційні технології» як нові обґрунтовані підходи до упорядкування всіх 
сфер життєдіяльності і в цілому стабілізації політико-правового простору.  
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ПЕРСПЕКТИВИ ДЕЦЕНТРАЛIЗАЦIЇ В СУЧАСНИХ УМОВАХ 

 

Створення об'єднаних територіальних громад (ОТГ) було головним 
аспектом реформи децентралізації влади в Україні.  На «зорі» реформи у 2015 
році Київ заявив про готовність поділитися з регіонами повноваженнями та 
фінансами за умови, що місцеві ради будуть укрупнені.  Насправді це виглядало 
так: кілька сіл планувалося об'єднати в одну територіально-адміністративну 
одиницю з єдиною радою та мером, назвавши її ОТГ.  У процесі імплементації 
реформи в Україні за два роки 993 села об'єдналися у 202 OТГ.  Перші місцеві 
вибори у «децентралізованих» умовах відбулися 29 жовтня 2017 року, де 1,3 
мільйона українців мали змогу обрати керівників тергромад. 

У процесі передачі на місця повноважень багатьох хвилювало питання – 

чи зможуть місцеві ради впоратися з їхнім обсягом?  Наприклад, одним із 
пріоритетів реформи децентралізації у контексті адмінпослуг було обрано 
підвищення якості останніх шляхом передачі повноважень їх надання – 

місцевим громадам, а також створення органами місцевого самоврядування 
центрів надання адміністративних послуг (ЦНАП).  Варто зауважити, що деякі 
громади в Україні мають досить значні розміри, а деякі села-тисячники були 
визнані несамостійними.  У той же час експерти Програми EGAP зазначають, 
що досвід ЄС свідчить якраз про інше.  Деякі селища, де мешкають кілька 
сотень жителів, нерідко є в Європі самодостатніми і мають свою нараду та 
мера.[1] 


